

Смоктунковский И. М.

11.3.95

АКЦИЯ
Культура. — 1995. — Март. — С. 7.
ПАМЯТИ

И. М. СМОКТУНОВСКОГО

28 марта выдающемуся русскому актеру И. М. Смоктуновскому исполнилось бы 70 лет. К этой дате приурочен Московский театральный фестиваль, посвященный памяти артиста. Он откроется во МХАТе имени А. П. Чехова 27 марта и продлится неделю.

Организатором фестиваля выступил Московский благотворительный актерский фонд совместно с МХАТом имени А. П. Чехова, театрами Моссовета, М. Н. Ермоловой, правительством России и Москвы, Министерством культуры РФ, Российской финансовой корпорацией, РГ ТРК «Останкино».

В театрах Москвы пройдет неделя лучших спектаклей классического репертуара, среди которых «Борис Годунов» (МХАТ им. А. П. Чехова), «Царь Федор Иоаннович» А. Толстого (Малый театр), «Угрошение строптивой» В. Шекспира (Театр сатиры) и др. Помимо столичных, будут представлены

творческие коллективы ведущих театров России.

По итогам фестиваля будут вручены дипломы и денежные призы в размере 5 миллионов рублей каждый по пяти номинациям: за лучшую режиссуру, мужскую и женскую роль, сценографию, музыку.

Итоги подведет компетентное жюри под председательством В. Розова, в состав которого вошли ведущие театральные критики, представители творческих вузов и средств массовой информации.

В рамках фестиваля пройдут творческие лаборатории: актера, режиссера, театроведа, драматурга.

Помимо увековечения памяти И. М. Смоктуновского, фестиваль призван привлечь внимание правительства РФ и Москвы, государственных и общественных организаций к театральной ситуации в стране, поднять и упрочить престиж отечественного театрального искусства.

ПРЕМИЯ СМОКТУНОВСКОГО

Московский Художественный театр имени А. П. Чехова и американская компания «Ист-Вест» (президент Г. Винников) учредили ежегодную театральную премию И. М. Смоктуновского, которая будет присуждаться артистам драматических театров России за вклад в актерское искусство и выдающиеся достижения в творчестве.

По мнению члена жюри М. Швидкого, при нынешнем обилии конкурсов и наград настоящая премия будет наиболее официальной и парадной, имеющей личностный смысл.

Ежегодно будут присуждаться три премии: главная, включающая в себя памятный знак, диплом и денежное вознаграждение в размере 10.000 долларов США; и две премии, состоящие из памятного знака, диплома и туристической поездки в США.

На соискание премии И. М.

Смоктуновского 1995 года выдвинуты следующие артисты: В. Бочкарев, С. Брагарин, В. Гаркалин, В. Гафт, В. Гвоздицкий, И. Купченко, Е. Лазарев, А. Леонтьев, О. Мысина, А. Феклистов, а также молодые актеры — участники спектаклей «Смертельный номер» (Театр под руководством О. Табанова) и «Чудесный сплав» (РАТИ).

В состав жюри вошли театральные критики И. Соловьева, М. Швидкой и А. Шерель, вдова артиста С. Смоктуновская, артист МХАТа и директор музея театра В. Давыдов и президент компании «Ист-Вест» Г. Винников.

В нынешнем году вручение премии состоится 27 марта в Художественном театре имени А. П. Чехова на юбилейном вечере, посвященном 70-летию И. М. Смоктуновского.

(С.б. инф.).